

III KONGRES UNIJE SLOBODNIH SINDIKATA CRNE GORE

Broj: 752

Podgorica, 02.11.2017.

Na osnovu člana 39 stav 1 alineja 4 prečišćenog teksta Statuta Unije slobodnih sindikata Crne Gore, br. 742 od 02.11.2017.g., delegati Trećeg redovnog Kongresa Unije slobodnih sindikata Crne Gore, održanog u Podgorici 01.11.2017.godine, donijeli su

REVIDIRANU REZOLUCIJU o poštovanju prava zaposlenih na 40-to satnu radnu sedmicu i prava na odmor nedjeljom i praznikom

Delegati Trećeg redovnog Kongresa Unije slobodnih sindikata Crne Gore (USSCG) donijeli su Rezoluciju o poštovanju prava zaposlenih na 40-to satnu radnu sedmicu i prava na odmor nedjeljom i praznikom, izražavajući zabrinutost zbog sve izraženijeg nepoštovanja, međunarodnim konvencijama i domaćim zakonodavstvom, garantovanog prava zaposlenog na 40-to satnu radnu sedmicu, kao i posebnim zakonima utvrđenog prava na odmor nedjeljom i u dane državnih i drugih praznika. Ova rezolucija predstavljala je dodatni podstrek, ili bolje reći pružanje još većeg značaja Kampanji na zaštitu ovih prava zaposlenih, koju je Unija slobodnih sindikata Crne Gore započela 21. maja 2009. godine. U periodu od II Kongresa rukovodstvo USSCG preduzelo je niz konkretnih aktivnosti na implementaciji ove rezolucije, koje su se prvenstveno odnosile na ukazivanje na ovaj problem crnogorskim institucijama i javnosti kroz kontinuirane press konferencije, saopštenja za javnosti i kampanje. U cilju njene implementacije, rukovodstvo USSCG je 18.05.2012.g., godine podnijelo Inicijativu za pokretanje postupka izmjena i dopuna Zakona o državnim i drugim praznicima, kako bi se otklonila, navodna, barijera za postupanje Inspekcije rada u zaštiti ovih prava i propisali kriterijumi koji određuju u kojim situacijama poslodavci mogu dobiti dozvolu za rad u dane praznika. Ta inicijativa usvojena je i pretočena u Zakon o državnim i drugim praznicima usvojenim dopunama Zakona, koje su stupile na snagu 03.08.2013.g. godine. Međutim, Zakon je ostao „mrtvo slovo na papiru“, jer Ministarstvo ekonomije do danas nije donijelo podzakonski akt kojim će se urediti kriterijumi i pravila za izdavanje dozvole za rad u praznične dane, a koji je bilo dužno da donese u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu dopuna Zakona. Osim toga, sve zastupljeniji oblici radnog angažovanja zaposlenih kroz prekarne ugovore o radu, dovode te zaposlene u bezizlazan položaj i primoravaju ih da prihvate nehumane uslove rada koje im nameću poslodavci. Zato je, imajući u vidu značaj ove rezolucije za zaposlene koji rade u prekarnim uslovima rada, Glavni odbor USSCG predložio delegatima III Kongresa USSCG da istu revidiraju i obavežu novoizabrano rukovodstvo USSCG da rade posvećeno na njenoj implementaciji.

Delegati Trećeg Kongresa USSCG konstatuju da je rad duži od punog radnog vremena (prekovremeni rad) umjesto da bude izuzetak, kako je to propisano članom 49 Zakona o radu, postao praksa. Ovo se posebno odnosi na djelatnosti u kojima nema organizovanih sindikata i u kojima su zaposleni prepušteni na milost ili nemilost poslodavcima. Takođe, konstatuju da višegodišnja Kampanja, koju USSCG vodi po pitanju poštovanja prava zaposlenih na 40-to satnu radnu sedmicu i prava na odmor nedjeljom i praznikom, nije dala očekivane rezultate, pa zahtijevaju od Vlade, Ministarstva rada i socijalnog staranja i Inspekcije rada Crne Gore, hitno i kontinuirano postupanje na zaštiti ovih prava.

Revidiranom rezolucijom delegati III Kongresa USSCG obavezuju novoizabrano rukovodstvo USSCG da od Vlade, Ministarstva rada i socijalnog staranja i Inspekcije rada Crne Gore zahtijevaju stvaranje uslova za dostojanstveni rad zaposlenih koji podrazumijevaju:

- pravo zaposlenog na 40-to satnu radnu sedmicu, zagarantovano Zakonom o radu;
- da rad duži od punog radnog vremena (prekovremeni rad) bude izuzetak, te da je kao takav preciziran Zakonom o radu;
- pravo zaposlenog na sedmični odmor nedjeljom, zagarantovan Zakonom o radu;
- pravo zaposlenog na odmor u dane državnih i drugih praznika, zagarantovan Zakonom o državnim i drugim praznicima Crne Gore.

Delegati III Kongresa USSCG obavezuju svoje sindikate da redovno prate realizaciju ove rezolucije i da daju punu podršku rukovodstvu USSCG u svim oblicima sindikalne borbe koje ona preduzme na njenoj realizaciji.

Generalni sekretar
Srđa Keković